

# 多警种联动 多数据研判 跨区域协作 巨野警方严打流窜犯罪战果丰

本报讯 (通讯员 申昭彬 郭艳茹 记者 胡德光)今年以来,巨野县公安局紧扣“破小案、暖民心”这条主线,在侦破系列案件,打团伙、打流窜上下功夫,进一步强化侦查手段,多警种联动,多数据研判,跨区域协作,构建打击链条,凸显合成作战优势,形成全警打防流窜犯罪的高压态势。截至目前,共抓获外地流窜犯罪嫌疑人 19 人,打掉流窜犯罪团伙 4 个,破获案件 45 起。

近日,巨野县公安局接到多起沿街门市被盗报警。根据案发现场及周围视频录像深入研判,发现是同一伙人所为。民警经沿线视频追击,发现三名嫌疑人乘坐一辆轿车离开巨野。民警通过大数据深度分析及人像比对迅速锁定三名外地嫌疑人身份信息和车辆信息,采取以车找人的方法循线追击,辗转河南、湖北、陕西等地,行程 5000 余公里,终于在西安将福建籍犯罪嫌疑人郑某某、陈某某和浙江籍犯罪嫌疑人席某某抓获。

根据治安动向和流窜犯罪的作案特点,该局还依托情报导侦,结合传统侦查,在重点地区和重点时段,积极推进“网格化”布警,采取便衣守候、跟踪侦察、设卡检查等多种巡逻手段,对现行流窜犯罪进行重点伏击,提高抓获现行率。

日前,巨野县公安局接群众报警称,章缝镇樊楼村李某某母子被两名陌

生男子以“看风水消灾”为名,骗走现金 6600 元和两条泰山牌香烟。民警根据受害人提供的嫌疑人体貌特征,迅速行动,连夜排查,最终确定了犯罪嫌疑人。在巨野县某宾馆藏匿。民警兵分两组,一组在宾馆门前道路上便衣巡逻,一组在宾馆内蹲点守候。

晚上 11 时,便衣巡逻民警发现有 4 名形迹可疑人员进入宾馆,立即通知蹲守民警。蹲守民警确认其中两人就是诈骗嫌疑人,待其四人进入房间后,一举将其抓获。经查,犯罪嫌疑人曹某伍、曹某芳、曹某峰、刘某荣四人均为安徽省涡阳县人,经过预谋,其四人每两人为一组进行搭配,利用封建迷信看风水、相面、破财等手段诈骗群众钱财。犯罪嫌疑人曹某伍、曹某芳对诈骗李某某母子的犯罪事实供认不讳。经审,其四人还交代自 2019 年 3 月份以来,分别在济宁市嘉祥县纸坊镇、仲村镇、巨野县营里镇、董官屯镇、章缝镇、大义镇作案多起,共诈骗钱财 40000

余元。

8 月份,巨野县公安局接群众报警称,某小区夜间有数辆电动车电瓶被盗。接警后,民警迅速赶到现场进行勘查,经过多个信息系统碰撞对比,最终锁定 3 名河南省台前县犯罪嫌疑人。随后,民警在鄄城县将 3 名河南籍流窜盗窃犯罪嫌疑人侯某某、侯某某、侯某某抓获。经审,其三人对盗窃电动车电瓶的犯罪事实供认不讳,同时还供述了自 2019 年 8 月份以来,窜至曹县、定陶、鄄城、梁山等县区多次盗窃电动车电瓶的犯罪事实。

“通过整合信息系统,暂住人口管理系统、重点人员管控系统等,我们实现对出租房屋、公共娱乐服务场所、特种行业以及流动人口、暂住人口等人、事、物动态管控和信息共享,集合多种数据,分类研判,统一部署,对高危人群做到底数清、情况明、发现得了、控制得住。”巨野县公安局负责同志告诉记者。



## 看望慰问老党员

近日,市公安局定陶分局杜堂派出所杨店警务室民警带着礼品走进辖区老党员家中,与老党员促膝交谈,认真聆听老党员的红色故事,并为老党员佩戴新党徽,向他们送去祝福和问候。通讯员 朱建英 记者 胡德光 摄



## 网络安全为人民 网络安全靠人民

为增强群众的网络安全意识,营造文明、健康、安全、和谐的网络环境,9月 16 日,成武县公安局网安大队开展了以“网络安全为人民、网络安全靠人民”为主题的集中宣传活动。活动现场,民警采取发放宣传单、接受群众咨询和设置宣传展板等多种方式向过往群众宣传网络安全的重要性,告知广大群众如何防范网络、电信等类别诈骗行为。

通讯员 孔令乾 记者 胡德光 摄

## 图说警事



## 法治教育护航健康成长

近日,在单县青少年法治教育基地,单县检察院负责同志带领单县博爱学校的孩子们进行一次寓教于乐的法治之旅。检察院工作人员用轻松有趣的讲解方式和丰富的讲解内容,详细给孩子们讲解法治教育基地的功能和建设意义,讲解相关法律知识,并鼓励孩子们从小树立法治意识,学法、知法、懂法,将法律根植于心中,做守法好公民。

通讯员 冯秀兰 记者 胡德光 摄

## 大树下的巡回法庭

近日,成武县人民法院法官袁玉军带着书记员陈国兴和两名法警驱车来到成武县九女集镇闫庄行政村杨庄自然村,在村里开展巡回审判,审理一起土地承包经营权纠纷案件。“既是方便群众,也是教育一方。”路上,袁玉军对随行的工作人员说。

在村头的几棵大树下,众人搭起了临时审判法庭。树荫下,许多村民赶来旁听。

临时搭建的法庭虽然简易,但是袁玉军法官办案丝毫不含糊。案件法律关系并不复杂,原被告系父子关系,因土地承包经营权,双方发生纠纷。经过法庭调查、法庭辩论等环节,双方各自表达了诉求。

考虑到双方是父子关系,袁

玉军决定采取调解的方式化解纠纷。他对父子双方分别做调解工作,特别是对儿子上了一堂家庭伦理道德课。经过几个小时的耐心工作,最终,双方达成了调解协议。

“通过这次巡回审判,为百姓上一堂‘体验式’的法制教育课,对村民了解法律程序,丰富法律知识帮助很大。”九女集镇闫庄行政村党支部书记曹庆华说。

谈到这起案件,袁玉军说:“有些当事人出行不便,巡回法庭既要把矛盾纠纷化解在村民的家门口,也要在审判中教育、引导群众知法守法用法。以后会多深入村庄巡回审理就地办案,让村民在现场旁听中得到法治教育。”

通讯员 陈鹏 记者 胡德光

## 诈骗网友 7500 元被刑拘

本报讯 (通讯员 李青 记者 胡德光)近日,郓城一男子利用网友孙某落在自己车上的手机,骗取她的手机支付宝密码,并擅自从其支付宝借呗和花呗里取走了 7500 元。因涉嫌诈骗罪,郓城县公安局站前派出将张某抓获。

9 月 2 日上午 7 时许,孙某拨打 110 报警称,其将一部手机落在网友张某的车上,张某骗取到支付密码后,从支付宝借呗和花呗取走 7500 元钱。

经查,孙某和张某在快手平台上认识后,互相加了微信,一直在微信上聊天,但两人对于彼此的情况并不了解。9 月 1 日,张某给孙某打电话说请她吃饭,孙某没同意,但是提出让其送她回家。于是等到孙某下班后,张某开车送她返回家中。回到家后,孙某发现自己的手机不见了,感觉应该是落在车上了,便用另一个手机给张某打电话。但张某说没有找到她的手机,并向孙某索要手机密码,谎称可以托朋友帮着定位手机且冻结支付宝,这样就不用担

心支付宝里的钱被盗刷了。

孙某丝毫没有怀疑地把开锁密码和支付宝的支付密码告诉了张某。谁知,不一会儿,孙某便收到一条短信,竟是丢失手机正在向一个陌生的卡号转账 3000 元。孙某急切地质问张某为什么支付宝正在向外转账,张某说“不可能啊”,又向其索要短信内容的截图。不久,张某回复到“手机已经冻结了,钱没有转出去”,但孙某越想越觉得疑惑,便向支付宝客服申请冻结了支付宝。此时,她的支付宝一共被取走 7500 元,于是报了案。

站前派出所接报后,迅速抓获了张某。据张某交待,最近自己有点缺钱,正巧孙某的手机落在车上,便利用孙某的信任,打起了歪主意。目前,犯罪嫌疑人张某已被依法刑事拘留。

## 法苑

# 人人争做法治宣传员

# 处处彰显平安风景线